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	课题
	第14章《 内能的转化和守恒》复习
	课型
	复习课
	课时
	   1课时
	5、两台汽油机，甲的效率为35%，乙的效率为25%，这两个数据表示（    ）
A、甲机做的功比乙机多               B、甲机的功率比乙机的大
C、在相同时间内甲机燃烧的汽油比乙机的多    [来源:学科网]
D、在消耗相同汽油时，甲机做的有用功比乙机的多
6、把一瓶酒精倒去一半，则剩下的酒精（    ）
A、比热容和热值均变为原来的一半           B、比热容变为原来的一半，热值不变
C、热值变为原来的一半，比热容不变         D、比热容和热值均不变[来源:学|科|网]
7、下列关于热机和环境保护的说法中正确的是（    ）
A、热机的大量使用会造成环境污染       B、所有的热机都是用汽油作燃料
C、汽车排出的尾气都是有毒气体         D、热机[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




所产生的噪声，可以被热机上的消声器完全消除
8、关于四冲程汽油机的工作过程有以下几种说法：① 在做功冲程中，是机械能转化为内能；② [image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




在做功冲程中，是内能转[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




化为机械能；③ 只有做功冲程是燃气对外做功；④ 汽油机在一个工作[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




循环中，只有一个冲程发生能量变化。以上说法中正确的是（    ）
A、只有②③        B、只有①③        C、只有②④      D、只有②③④
9、一箱汽油用掉一半后，关于它的说法下列正[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




确的是（    ）
A、它的密度变为原来的一半             B、它的比热容变为原来的一半
C、它的热值[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




变为原来的一半             D、它的质量变为原来的一半
10、2004月年5月，天然气伴随着“西气东输”的步伐开始走进了江城芜湖的千家万户，传统燃料也随之被逐步取代，天然气燃烧时可以将___  ___能转化______能。与传统燃料相比，天然气的优点是____________________________（写出一条即可）。
11、指出下列现象中能量转化或转移的情况。
（1）煤炭燃烧________________________；
（2）植物进行光合作用______________________________；
（3）电热毯发热________________________；
（4）用热水袋暖手________________________；
（5）火箭点火后腾空而起________________________；
（6）飞驰的流星拖着一条发光的尾巴________________________；
四、反馈提升：

针对以上探究题目生生互动，然后教师点拨、讲评。

学后反思：

	学法指导栏



	学习

目标
	基础知识的梳理

对重难点进行强化，针对性地训练常考易考题，提高知识的应用能力。
	学习

重点
	本章基础知识的梳理


	
	

	
	
	学习

难点
	训练常考题


	
	

	教师“复备栏”或学生“笔记栏”
	学习流程：

一、梳理基础知识（略）

二、典型例题讲评：

例1. 一台四冲程内燃机转速为600转/分，则（    ）
A、每分钟内做功100次，共有400个冲程      [image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   B、每分钟内做功200次，共有200个冲程
C、每秒内做功20次，共有10个冲程             D、每秒内做功5次，共有20个冲程
例2. 关于燃料的热值，以下说法中正确的量（    ）

A、燃料的热值与燃料的燃烧情况无关
B、容易燃烧的燃料，热值一定大
C、煤的热值大于干木柴的热值，燃烧煤放出的热量比燃烧干木柴放出的热量一定多
D、为了提高锅炉中燃料[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的利用率，一定要用热值高的燃料

例3. 酒精的热值是3.0×107J/kg，一瓶酒精用去一半后，剩下的半瓶酒精的热值是（    ）
A、1.5×107J/kg       B、3.0×107J/kg    [image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




C、6.0×107J/kg    D、9.0×107[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




J/kg

例4. 某电动机消耗1000 J电能，可以产生800J的机械能，求产生的内能是多少？该[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




电动机的效率是多少？

三、合作探究;

1. 燃料燃烧的过程中，储存在燃料中的________[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




_能转化为________能释放出来，木炭的热值是3.4×107J/kg，表示__________________________________________；若完全燃烧0.5 kg木炭，则放出____________热量。
2、在汽油机工作的四个冲程中，将机械能转化为内能的是________冲程，将内能转化为机械能的是________冲程。
3、在内燃机工作的四个冲程中，机械能转化为内能的是（    ）
A、吸气冲程           B、压缩冲程          C、做功冲程        D、排气冲程
4、关于燃料的热值，下列说法中正确的是（    ）
A、某种燃料燃烧放出的热量叫做这种燃料的热值
B、甲燃料完全燃烧放出的热量比乙燃料完全燃烧放出的热量多，则甲燃料的热值一定比乙燃料的热值大
C、燃料的热值越大，则燃料燃烧时放出的热量越多
D、烟煤的热值是2.9×107J/kg，则完全燃烧1kg的烟煤能放出2.9×107J的热量
	
	



